新春走基层 - 节日我在岗 -

大年初三 男子服药欲轻生

莘县警方争分夺秒紧急救援



紧急搜救小组成员查看监控视频。受访者供图

本报讯(记者 赵艳君)"你爱人怎 么样了?没事就好,那我们就放心了, 好好照顾他……"1月25日,大年初四 的中午时分,刚刚处警回来的高占斌拨

通了一个电话,听到对方语气轻快地回 复他的问题,他长舒了一口气,心情也

这事要从1月24日莘县公安局妹

冢派出所接到的一起报警开始说起。

当日下午4时许,辖区群众高莺(化 名)到派出所报案称,其丈夫李金(化 名)因家庭矛盾负气离家,不知去向。 从他的言行中,家人明显感觉到轻生倾

接报警后,派出所副所长高占斌一 边向上级领导汇报,一边迅速带领民辅 警紧急寻人。

民辅警在与李金家属进一步沟通 中了解到,李金因琐事和家人发生矛盾 后,于1月24日上午11时独自开车离家 出走,随后失联。家属多方寻找,均没 有发现他的踪影。无奈之下,家人选择 报警求助。

根据李金家人提供的联系方式,高 占斌连续不间断地拨打其电话,同时, 另一名民警给他发送短信,动之以情, 晓之以理,试图劝说他放弃轻生念头。 遗憾的是,李金始终拒绝接听电话,仅 仅回复了一条"致谢民警"的短信,此后 再无消息。

人命关天,得知情况后,莘县公安 局立即组成一个19人的紧急搜救小组,

成员来自图侦、网安、刑侦等多个警种, 随即开展"地毯式"搜救行动。为确保 李金在第一时间得到医治,警方在搜救 寻人的同时,拨打了120急救电话,说明 情况后,请求医院派遣医护人员参与到 搜救工作当中。

两个多小时后,李金所在的位置被 确定。很快,搜救小组成员和李金的家 人相继赶到他身边。此时,冲动的李金 已服下数量不详的药物,身体明显出现 不适。搜救民辅警与医护人员立即将 李金抬上救护车送至医院救治。

被送往医院的李金,始终牵动着搜 救人员的心。1月25日,处理完另一个 警情后,高占斌拨打了高莺的电话,询 问李金的身体状况。得知对方因送医 及时最终脱离生命危险后,搜救民辅警 都异常高兴。

对此,莘县警方温情提醒,生活难 免经历坎坷,遇到烦恼或者感情纠葛, 应冷静应对,用正确、积极的心态面对 问题。生命只有一次,切勿因一时冲动 而做出不理性的事情。

医院后勤人奋战在一线

本报记者 鞠圣娇

"再见!"1月22日,大年初一,告别 牙牙学语的女儿,韩梅如往常一样驱车 赶往东昌府区妇幼保健院。

韩梅是东昌府区妇幼保健院宣传 科的一名干事,记录医院活动、介绍最 新技术、维护医院公众号、联系专家科 普等是她的日常工作。越是节假日, 她就越需要抓热点,以满足群众对专 家坐诊信息和健康知识的需求。来到 办公室,韩梅打开医院公众号后台回 复了几条留言,随后挎上相机,准备去 医院各科室转一圈,记录同事们大年 初一的工作情景。

在亲朋眼中,韩梅就是在医院搞后

勤。"大家说,我又不是医生,不会给人 看病,为啥大过年的还要上班?"韩梅笑 着说,她并不在意别人诧异的目光。

"过年好啊!辛苦啦!"韩梅一路 打招呼一路拍照,从门诊大厅到临床 科室,从手术室到待产室,从普通病 房到监护室,门牙磕断的小朋友、哺 乳期胀奶的新手妈妈、鱼刺卡喉的老 年人……医护人员笑语盈盈,为患者 的健康忙碌着,韩梅一边拍照一边记 录医生讲的注意事项,为公众号积累

在儿科病房,韩梅遇到了医院总务 科的电工孙道辉,他正忙着处理线路 问题,确保用电安全。今年,负责医院 水、电、暖气和其他维修工作的总务科

依然安排4名工作人员连续24小时值 守,包括两名电工、两名综合维修人员, 他们自大年初一早晨8时到岗后,随时 接听各科室电话,准备去"救场"——可 能是水管突然破裂,可能是办公家具损 坏,也可能是线路老化。此外,他们还 要一天三次到医院设备机房和每周到 重点科室进行巡查,确保医院各系统平 稳安全稳定运行。

"快来尝尝水饺。"在产科病房,膳 食科负责人孟欢把水饺送到住院患者 手中。每年除夕晚上和初一早晨为住 院患者和值班同事提供免费水饺是东 昌妇幼坚持了几年的传统,这一份不一 样的人文关怀需要膳食科的工作人员 在提供正常餐饮服务的情况下提前一

两周开始准备,根据住院患者、医院职 工数量,两个食堂的40多名员工全体加 班包水饺,700多份香喷喷的水饺温暖 了每个人的心。

药房、保洁、财务、信息科、司机班…… 在患者注意不到的地方,这些平凡又普 通的医院后勤行政人员就像是幕后英 雄,一如既往地提供着优质服务,为保 证患者能及时得到救治默默地努力着。

当天下午6时许,韩梅将制作好的 公众号文章发布了,为农历新年第一天 的工作画下了完美的句号。"把医院的 故事讲给更多人听,这就是我的工作。" 韩梅说,这个团圆的节日和同事们一起 度过,有着别样的意义。

路遇火情

他瞬间变身"灭火勇士"



本报讯(记者 张目伦)1月20日晚 9时58分,中国移动通信集团山东有 限公司东昌府区分公司党支部书记、 总经理孙利剑驱车行驶在徒骇河西 岸的滨河大道时,突然看到距离中华 路徒骇河大桥50米处的岸边燃起了 熊熊烈火,火势正沿河岸向北蔓延。

情况紧急,他来不及思考,迅速停车 拿起车载火火器,快步奔回火坳,娴 熟地拔出保险销,独自进行灭火。

不足两分钟的时间,灭火剂用尽, 此时,远处传来消防车的警报声,他迅 速撤离火场,向消防人员挥手示意。待 消防人员将火全部扑灭,他才放心地默

"看到着火了,我要赶快去灭火。" 孙利剑说,"我是一名共产党员,危难时 刻,就应该无所畏惧。'

